

Инициативы Узбекистана чрезвычайно важны в борьбе с последствиями пандемии COVID-19 - турецкий эксперт



Как сообщалось ранее, 10 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие во внеочередном саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств (ССТГ) в формате видеоконференции для рассмотрения вопросов усиления сотрудничества и объединения усилий в борьбе с распространением коронавирусной инфекции.

Глава нашего государства поделился информацией о проводимой в стране бескомпромиссной борьбе с коронавирусом, рассказал о введенных мерах карантина в соответствии с рекомендациями и требованиями Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Шавкат Мирзиёев в целях принятия действенных практических мер по эффективному противодействию последствиям распространения коронавирусной инфекции выдвинул ряд конкретных предложений.

Генеральный секретарь Общества стратегического анализа и развития (Турция) Юнус Эмре Канат в интервью корреспонденту ИА «Дунё» рассказал о значении и важности выдвинутых Президентом Узбекистана предложений.

- Чрезвычайно актуальны и инициативы Президента Шавката Мирзиёева, озвученные в рамках прошедшего саммита, - подчеркнул он. - Имея практическую значимость, они нацелены на региональное сотрудничество и солидарность, что как никогда важно в эти трудные времена.

Во всем мире ожидается серьезный экономический спад, и страны Тюркского совета должны предпринять совместные усилия в посткризисный период. Президент Узбекистана выдвинул именно такие инициативы. Они нацелены на создание эффективных механизмов коллективного реагирования на подобные глобальные кризисы. Например, формирование в рамках ССТГ

постоянно действующей системы совместного эпидемиологического наблюдения, обмен опытом в сфере борьбы с COVID-19, в том числе в разработке вакцины или же создание Рабочей группы профильных министерств стран-членов по обеспечению оперативного решения вопросов транспорта и транзита грузов первой необходимости между странами Тюркского совета. Все эти инициативы имеют практическую значимость и отвечают интересам всех сторон.

Страны Тюркского совета находятся в тесном контакте с первых этапов борьбы с пандемией COVID-19, сотрудничают с целью оказания взаимной медицинской и технической помощи. Это очень важный показатель, особенно в нынешних условиях глобального кризиса, когда многие, казалось бы, сильные объединения даже объединения трещат по швам.

Совет сотрудничества тюркоязычных государств успешно проходит данное испытание, на деле доказывая, что он является эффективным механизмом сотрудничества. При этом очевидно, что наша организация открыта к взаимодействию с другими структурами, в том числе и с глобальными. В этой связи весьма актуальным было участие на мероприятии генерального директора ВОЗ Тедроса Адханома Гебрейесуса, а также налаживание сотрудничества между ССТГ и ВОЗ. Более того, лидеры стран не только обсудили пути преодоления негативных последствий вспышки коронавируса для национальной и региональной экономики, но и возможности нормализации обстановки в мировом масштабе.

В этом контексте следует отметить, что с вступлением Узбекистана в ССТГ, роль и авторитет организации возросли не только в региональном, но и глобальном значении. Страна привнесла значительный импульс и динамичную энергетику в работу Тюркского совета, в том числе став автором ряда новых инициатив. Активность Узбекистана прослеживается и в совместной борьбе против пандемии COVID-19. К слову, очень похвально, что по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, Узбекистан оказал гуманитарную помощь Кыргызстану – государству-члену Тюркского совета. Узбекистан также направил медицинские принадлежности в Венгрию – государству-наблюдателю ССТГ, за что министр иностранных дел Венгрии Петр Сиярто выразил искреннюю признательность государствам-членам Тюркского совета за оперативный ответ и помощь.

В нынешнее важное и небывалое в истории человечества время, все страны мира должны объединить усилия ради окончательной победы над пандемией в интересах прекрасного будущего всего человечества.

Источник